
 

SEDUTA DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI NAPOLI 08/06/2010 

- Il Cons. Litterio illustra l’attività svolta in Nicaragua in relazione all’inaugurazione dell’Asilo Infantile che 

il Consiglio ha contribuito a costruire, come da nota che si allega,e qui di seguito si trascrive: 

“Si   è   positivamente   conclusa   la   missione umanitaria   e   istituzionale   organizzata dall'associazione 

Alma Mundi Onlus in collaborazione con il Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Napoli che ha visto 

protagonista un delegato del nostro Consiglio nei giorni compresi tra il 28 maggio e il 5 giugno u.s., recatosi 

nella capitale dello stato centroamericano allo scopo di inaugurare un refettorio infantile per 350 bambini 

realizzato grazie anche al significativo contributo offerto dall'Ordine degli Avvocati partenopei a San Pedro del 

Norte, nel dipartimento di Chinandega a ca. 300 Km. da Managua, ed intitolato alla memoria di Giuseppe 

Caria, di cui era presente a titolo strettamente personale, il figliolo Dott. Enrico del Tribunale di Santa Maria 

Capua Vetere.  

Va osservato che la struttura - prima nel suo genere in un enorme territorio composto da ben 6 municipalità - 

sorge in una zona tra le più povere e impervie del paese, come tale difficilmente accessibile.  

La missione umanitaria fortemente voluta dall'Ordine e che ha così   sposato   il   progetto   presentato   dal   

collega   avv.   Gerry   Danesi,   presidente dell'Associazione, ha visto il delegato Consigliere Tesoriere 

dell'Ordine avv. Deosdedio Litterio, presente ai massimi livelli istituzionali e giuridici, partecipando ad 

importanti incontri e dibattiti tenuti con le più alte cariche politiche, istituzionali ed universitarie dello stato 

latino-americano. 

Gli incontri infatti non hanno visto soltanto la sottoscrizione di un protocollo di gemellaggio con i colleghi della 

corrispondente "Barra des abogàdos del Nicaragua" - (ai quali, nell'occasione,  sono state donate alcune 

importanti opere commemorative edite dall'Ordine napoletano) -  ma anche il raggiungimento di una intesa a 

livello politico-istituzionale con la stessa Assemblea Nazionale del paese, con la conclusiva sottoscrizione con 

il nostro Consiglio dell'Ordine di un significativo protocollo di collaborazione. Il delegato del Consiglio, è stato 

poi ricevuto dall’Ambasciatore d’Italia Ombretta Pacilio, in occasione della Festa della Repubblica, la quale ha 

più volte sottolineato l’importanza della presenza dell’Avvocatura napoletana e del significativo contributo 

fornito dallo stesso sia sul piano direttamente sociale e solidaristico sia su quello della più ampia 

collaborazione tra istituzioni internazionali.  

Il brillante risultato conseguito con la missione in Nicaragua, per i suoi profondi contenuti, evidenzia ancora 

una volta come l'Ordine degli Avvocati di Napoli operi non soltanto nel solco di una ineguagliabile e secolare 

tradizione giuridica, ma  anche in quello di un effettivo ed illuminato spirito umanitario, che da sempre anima la 

città di Napoli e i suoi Avvocati”. 



Il Consiglio ringrazia il Cons. Litterio per l’attività svolta e conferisce mandato allo stesso per l’organizzazione 
di un evento che pubblicizzi quanto operato dal Consiglio. 
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